

红色纽带连政企 服务直达解企忧

——我市“党建益企直通车”市场主体对接会赋能企业高质量发展

■见记者 陈倩
通讯员 周建军

为扎实推进“我为群众办实事”主题党日活动走深走实,着力破解企业发展中的痛点、难点问题,7月10日,由市委组织部、市委社会工作部联合主办,淮北高新区党工委承办的“党建益企直通车”市场主体对接会在淮北高新区举办。活动旨在通过资源整合、链条联动,为企业提供打包式、一体化服务,实现惠企政策直通、访企问需直通、服务力量直通。

一根红线穿到底: 服务直达企业需求

活动现场划分七个专区,聚焦四大优势产业,组织产业链头部企业、涉企部门及律师、会计师、税务师组成的“三师”服务团、金融机构人员,为参会企业提供政

策解读、业务咨询、问题帮办等一站式、打包式服务。“这个政策对我们小微企业扶持力度具体怎么算?”“公司近期有融资计划,你们的特色金融产品有哪些优势?”咨询声此起彼伏。

现场,安徽华智生物制药有限公司与淮北农商行签订了500万元合作协议,用于设备升级改造和扩容。“太给力了!”公司行政经理毕旭难掩兴奋,“活动精准对接企业需求,简化了程序、提高了效率,让我们能安心搞生产。”

党建强则发展优。我市以“我为群众办实事”主题党日作为重要实践载体,创新推行“支部一实事”机制,推动党员干部深入厂房车间,促使问题在一线解决。前期通过访企问需发现,企业与企业、部门与部门、企业与部门间存在沟通不畅、各自为政等难题。为此,市委组织部、市委社会工作部协调四大优势产业牵头单位及各县区、园区,以“线上+线下”形式广

泛收集诉求,依托企业诉求交办会、市场主体对接会等载体抓好问题办理。目前已办结企业反映问题40余项,初步达成企业合作意向13项,帮助解决融资2900余万元,真正以“一根红线”贯通服务企业全链条。

链式党建激活产业活力:

红色引擎驱动发展

产业链党建是探索党建引领现代化产业体系建设的重要路径。近年来,我市深化产业链党建工作,围绕“发展抓党建、党建促发展”理念,将组织堡垒建在链上、协同发展融在链上、服务资源聚在链上,通过一系列举措为企业发展、产业体系建设提供强大“红色引擎”。

安徽龙波电器有限公司拟开展产品出口业务,但受限于外贸经验不足。企业将诉求反映至高新区产业链党委后,党委依托园区内产业生态优势,精准匹配成熟

出口企业的配套资源,成功协助龙波电器解决了出口通道问题。

“单打独斗难成事,必须通过党建链串联产业链上下游,形成发展合力。我市结合产业发展实际,在前期探索基础上构建‘1+4+N’组织体系,打通产业链上下游协作堵点,为转型发展注入红色动能。”市委组织部副部长丁晓莉说道。

活动期间,在高新区管委会办公楼内,惠企政策宣讲同步开展。工信、人社、税务等多部门业务骨干轮番上阵,为100余家企业送上政策“干货”。

“我们将常态化开展‘党建益企直通车’活动,真正做到‘企有所呼、我有所应’。”高新区管委会副主任赵明说。

高质量党建引领高质量发展。在红色引擎的强劲驱动下,淮北正以拼的干劲、抢的状态、实的作风,在大拼经济、大抓发展的浪潮中勇立潮头,奋力书写新时代高质量发展的壮丽篇章。

我市交通事故预防 “减量控大”成效显著

系全省唯一无亡两人及以上事故地市

■记者 朱冬

本报讯 今年1至6月,我市交通事故预防“减量控大”工作成效显著,有力保障了市民出行安全。淮北也成为全省唯一“零发生”亡两人及以上道路交通事故的地市。

在增强安全意识方面。

打造交通安全“专业宣讲”“公益宣讲”“文化传播”宣传队伍,开展全民交通安全普法宣传。深入开展“扫楼、入村、进户、敲门”巡回宣讲行动1500余场次,在春运、五一、端午等重要节点开展主题宣传活动13次,推送线上宣传作品2200余篇,在中央、省级媒体刊发宣传稿件110余篇。

相山区深化“政校企”协同 助力智慧物流发展

■记者 邹晨光

本报讯 目前,相山区组织淮北盈科数据信息技术有限公司与淮北高校相关负责人,召开产教融合专题座谈。

会议围绕“智慧物流·育才兴城”主题深入研讨,校企双方就物流管理学科建设、产教融合资源对接达成多项共识。企业方系统展示了在智能仓储、工业自动化领域的技术优势,重点介绍了“产学研用”一体化人才培养模式。高校代表则结合各自学科特色,

就双向导师互聘、实践课程开发、实训基地建设等提出合作意向。双方一致同意建立常态化对接机制。

本次座谈会为相山区深化“政校企”协同育人机制奠定了良好基础。下一步,相山区将密切跟进校企合作意向落实,通过完善定期会商、需求对接等机制,积极搭建产教资源互通平台,促进合作成果向教学实践和产业应用转化,为区域物流行业发展提供坚实的人才保障和智力支持。

杜集区启动2025年 大学生暑期社会实践活动

■记者 黄旭 通讯员 张明哲

本报讯 7月11日,“筑梦家乡·集英有你”杜集区2025年大学生暑期社会实践活动启动仪式举行。

活动由团杜集区委、区人社局主办。启动仪式上,相关人员系统介绍了本次暑期社会实践的整体安排,包括岗位设置、实践周期及考核要求;

重点解读了大学生就业创业政策,详细说明创业补贴、住房补助等申请条件。学生代表现场发言,承诺珍惜实践机会,以青春之力服务家乡建设。

启动仪式后,团区委组织了保密工作专题培训,通过案例分析与实操指导,进一步强化大学生保密意识;各实践单位与学生现场完成岗位对接,明确实践任务与分工,确保活动高效开展。

本次活动为大学生搭建了“了解家乡、服务家乡”的实践平台。下一步,团区委将持续跟进实践进展,通过团学活动、技能培训等方式,助力青年学子提升综合素质,为杜集高质量发展注入青春动能。

“烈山经验”进课堂 赋能基层法治治理

■记者 于晓 通讯员 雷亚茹

本报讯 为提升基层法治队伍专业能力、强化矛盾纠纷源头化解效能,日前,烈山区宋疃司法所组织全镇13个村居的“法律明白人”骨干开展专题培训,将烈山区社会矛盾纠纷综合治理的实践经验搬进课堂,通过案例教学切实提升实战能力。

培训聚焦基层治理痛点,精选烈山区近年来典型调解案例,涵盖征地拆迁、邻里纠纷、婚姻家庭等乡村常见矛盾类型。授课人员结合实际调处经验,系统剖析了纠纷成因、法律适用、调解技巧及处置流程,将抽象的法律条文转化为清晰的操作指引。

通过“以案释法”形式,引导参训人员精准把握法律政策核心要义,有效提升运用法治思维化解矛盾、维护稳定的能力。

培训现场气氛活跃,参训人员结合本村居实际情况,就日常工作中遇到的疑难复杂纠纷展开深入讨论。创新设置的模拟调解环节,司法所工作人员全程指导,及时纠正调解程序不规范等问题。参训人员纷纷表示,此次培训既开拓了工作思路,又提升了实战技能,使其能够更好发挥“三员”作用——当好政策法规宣传员、矛盾纠纷调解员、法律服务联络员,为打通基层依法治理“最后一公里”注入新动能。

“我们要让‘法律明白人’真正成为群众身边的‘法治轻骑兵’。”宋疃司法所负责同志表示,下一步将持续深化“法律明白人”培养工程,充分发挥其在预防化解基层矛盾、引导群众依法维权中的关键作用,不断夯实法治乡村建设根基,提升基层治理法治化水平,为乡村振兴提供法治保障。



民警访农家 反诈护钱袋

7月11日,濉溪县公安局濉河派出所社区民警深入辖区开展入户走访工作。

在辖区农场,民警与农户亲切交流,详细了解他们农作物生长情况以及对派出所工作的意见和建议。同时,民警还结合近期高发的电信网络诈骗案例,为农户讲解常见诈骗手段及防范方法,提醒群众提高警惕,守护好“钱袋子”。

■摄影 记者 梅月
通讯员 张亚魁

“相城焕章 通济绵长”

2025年大运河文化阅读行·淮北站活动举行

■记者 张旭

本报讯 “晨曦微露雾满天,八百里隋堤柳如烟,满河桅杆如林立,柳子镇上百家眠……”7月13日下午,伴随着豪放爽朗的淮北大鼓唱腔响起,2025年大运河文化阅读行·淮北站主题系列活动在市图书馆正式拉开帷幕。

本次活动由北京市文化和旅游局指导,首都图书馆、安徽省图书馆主办,淮北市图书馆承办,以“相城焕章 通济绵

长”为主题。活动特邀安徽大学文学院教授、学术委员会副主任委员吴怀东,以及中国考古学会大运河专业委员会委员陈超出席。两位专家分别从政治经济和考古发掘的角度,系统阐述了大运河淮北段所具有的重要意义,赏析相关诗词歌赋,解读出土文物背后的故事,共同探讨淮北文化特色,梳理运河文化脉络。通过语言与文字的演绎,为观众重现了柳孜码头昔日千帆竞发、商旅云集的盛景。

活动现场还设置了钤印大运河长卷、首都图书馆与淮北市图书馆图书互赠等环节,为我市运河文化爱好者带来一场思想上的盛宴。同步开启“大运河文化阅读行·淮北站”独家定制的城市漫游线上直播,观众只需指尖轻触,便可在浍河古河道的粼粼波光中追寻隋唐运河的漕运记忆,在怡心茶楼的氤氲茶香里聆听临涣古镇传承千年的运河市井故事,抑或是探访柳孜运河桥梁遗址博物馆,领略宋代运河石桥的精妙建造智慧……市图书馆还在

一楼大厅设置了“相城焕章 通济绵长”文化市集,展出来自于首都图书馆、淮北市图书馆、北京古代建筑博物馆等单位的文创精品,并设有香包、泥塑、糖画等非遗技艺现场展示。

2025年大运河文化阅读行活动是北京市文化和旅游局今年重点项目,由首都图书馆联合大运河沿线八省(市)图书馆共同发起,以多元化的运河主题阅读文化活动为主要形式,在线上线下联动开展,旨在激活文旅资源,促进文化交流。

濉溪县上半年污染防治成绩亮眼 空气、水、土壤质量全面向好

■记者 黄旭 通讯员 朱锋

本报讯 记者从濉溪县生态环境分局获悉,上半年,濉溪县坚持目标导向,深入推进污染防治攻坚战,在空气质量、水环境治理、土壤安全等领域取得显著成效,多项指标改善明显。

空气质量稳步提升,综合施策长效显著。截至6月底,全县PM_{2.5}平均浓度43.8微克/立方米,同比下降11.69%;PM₁₀平均浓度80.1微克/立方米,同比下降0.12%;空气质量优良率70.2%,同比增加11.1个百分点,实现“两降一升”。

实施“五位一体”精准治理,利用在线监控、走航溯源等技术手段,锁定高值点位,形成“监测—溯源—整改”闭环管理,实现科学控气;强化重点扬尘源清单管理,落实“六个百分百”措施,实现精准控尘;多部门联合开展重型柴油货车、非道路移动机械专项整治,淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车250余辆,实现严格控车;动态清零35蒸吨及以下燃煤锅炉和2蒸吨及以下生物质锅炉,完成恒力电业2台0.6万千瓦机组退出,实现长效控煤;落实秸秆禁烧网格化巡查,推进烟花爆竹禁燃禁放,实现

全面控烧。

水环境质量巩固提升,综合治理体系完善。1至6月,国控沱河后常桥、浍河东坪集、濉河李大桥断面水质均为III类,水质优良率100%(扣除氟化物影响);省控、市控断面均达标,饮用水水源地水质达标率100%。持续开展河湖沟塘清理行动,完成224个人河排污口排查和阶段性治理。县污水处理厂完成提标改造并稳定运行,县第二污水处理厂扩建工程调试运行。定期监测水源地,主要河流断面和36条支沟支流,通报数据压实责任。与4个相邻县(市、区)签订联防联控协议,实

现协同攻坚。积极谋划争取上级资金,濉河流域水环境生态修复项目和淮北市沱河(人境段)干支流水质保护与生态修复项目纳入中央水污染防治项目储备库,总投资1.4亿余元。

土壤环境安全稳定,风险防控体系健全。严格建设用地准入,防范土壤污染风险。全县农用地和建设用地土壤环境安全得到有效保障,无工业用地土壤环境质量污染地块。动态更新20家土壤污染重点监管单位名单,完成3家涉重金属企业排查整治,建立21个重点建设用地调查台账。